

“游客”被困礁石 救生艇冲浪营救

青岛海岸警察联合救生队举行救生演练 提醒市民游客注意海边风浪



救援人员登上礁石施救。刘卓毅 摄



两名“被困人员”穿上救生衣。刘卓毅 摄



橡皮艇将“被困人员”救回岸边。刘卓毅 摄

站在礁石上看日出、看日落，拍完照片一回头，来时路已经被海水淹没了；到海边网红景点打卡，一不留神，海水已经淹没到脚踝……进入夏季旅游旺季，类似的一幕经常在海边发生。为了让救援队员和民警熟悉海边情况掌握救援技能，青岛市海岸警察支队返岭派出所民警联合青岛红十字搜救队，在雕龙嘴码头附近展开了一场联合救援演练。

演练：

每次海上救援都是搏击风浪

8月19日上午，演练开始。演练模拟两名外地游客在礁石上看日出时，被上涨的潮水围困无法返回。接到求救电话后，返岭派出所民警立刻联系青岛红十字搜救队，一起赶赴现场。

青岛红十字搜救队队员从港东出发，赶到雕龙嘴码头的湾池中，将水上救生艇放下。民警穿上救生衣后登上救生艇，和两名救援队员一起出海。民警赶到救援现场后发现，两名被困人员站在离岸10米远的一块礁石上。虽然被困地点离岸边不远，但礁石之间的海水约两米深，而且正值涨潮，风浪较大，将救生艇

在海上推来推去，增添了救援难度。

记者在岸边注意到，一名经验丰富的救援人员驾驶快艇刚冲上礁石一侧的缓坡，另一名救援人员立刻拎着两件救生衣登上礁石。就在他登上礁石不久，一个大浪袭来，将救生艇再次推开。操作快艇的救援人员不得不再次加大马力冲上前，在另一个大浪到来之前，救援人员将两人带上救生艇，回到岸边。

讲述：

“网红洞”又有多名打卡游客被困

“这样的演练，非常有必要。”青岛市海岸警察支队返岭派出所教导员毕磊告诉记者，随着沿海的旅游旺季到来，许多外地游客在海边赶海、垂钓时，被困礁石的情况时有发生。

记者从崂山公安分局获悉，仅是今年8月，崂山区石老人的“网红洞”就发生过多次险情：8月4日早晨7时许，5名西安籍游客报警称被困，崂山公安分局民警和搜救队接警后赶到将他们救起，经过询问，这几名游客专门在七夕当天携带玫瑰花来到石老人“网红

洞”，想举办一个浪漫的求婚仪式，结果被上涨的潮水困住；8月17日晚7时许，又有9名来自江苏的女青年来“网红洞”打卡时，因不熟悉潮汐规律，被潮水困在崖壁周边，有几人鞋子已被海水冲走，只能光脚站着。崂山公安分局特巡警大队民警到场后联系救援队，双方经过90多分钟的营救，将9人全部救上岸。

提醒：

7月到9月风浪大，不要在礁石上长时间停留

“当前，暑期、汛期、旅游高峰期‘三期’叠加，暴雨台风等恶劣天气较多，沿海风大浪大。”青岛市应急委办公室在今年8月召开的部署会议上，有专家提出，假期学生、儿童游泳和群众旅客涉水行为增多，安全隐患增加，加之外地游客对海情不了解不熟悉，极易发生突发事件。“游客们要注意潮汐的涨落，高潮和低潮相差较大，海水的最高潮位比平时要高，极易发生被困海礁等情况。”崂山公安分局民警提醒，每年7月到9月是海边风浪较大的时候，不要在礁石上长时间停留。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

轻生跳下荷花湾桥 消防员出手救上岸



平度市消防救援大队救援人员将老人抬上担架。观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 史静

本报8月19日讯 19日清晨5时许，平度市李园街道荷花桥上，一名妇女跳进荷花湾中轻生，派出所民警和人民路消防救援站立即赶赴现场，将她救上岸。

消防救援人员到场后了解到，这名妇女年过六旬，因自己生病，一时想不开选择跳入水中，摔伤腿部无法自行移动。由于在水中时间较长导致意识不佳，情绪不稳定，先行到场的民警已经将她移至浅水处等待救援。

3名救援人员使用竖梯下到水中，但湾内淤泥较多，下水后没过小腿，行动不便，增加了救援难度。救援人员将这名妇女抬上多功能担架，利用安全腰带和绳索将她固定好，再由桥上人员合力将担架拉上来。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 史静）

李沧区综合行政执法局与李沧公安分局机动大队联勤联动

执法上门查获50多张还未散发小广告

本报8月19日讯 记者从李沧区综合行政执法局了解到，今年以来，李沧区综合行政执法局在执法工作中与李沧公安分局机动大队构建起顺畅高效的联勤联动工作机制。8月15日，两部门联手成功查处一起散发小广告案件。

李沧公安分局机动大队民警在夏季治安打击整治“百日行动”中，发现一家“成人体验馆”在九水路附近发放大量小广告。民警通过小广告上的微信号与对方取得联系后，确认其经营地址为金岭路。

8月15日，机动大队民警会同李沧区综合行政执法局执法人员到这家店内联合检查，查获50多张未

来得及发放的小广告。面对证据，店铺的经营者对散发小广告的行为供认不讳。目前，李沧区综合行政执法局已决定立案查处，根据查实的情节轻重对其处以行政处罚。

今年以来，李沧区综合行政执法局与李沧公安分局机动大队建立联勤联动机制，协调行动、细化举措。在综合行政执法人员查处夜间露天烧烤占路经营、焚烧抛撒丧葬祭奠物品等多项行动中，机动大队组织警力全程保障配合、形成执法合力，共同提升城市管理水平，取得显著成效。（观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 宋颖涛）

爱读书、读好书、善读书

即墨区举办“首届山东省全民阅读大会暨齐鲁书香节”

本报8月19日讯 “新时代的青年人人有书读，人人有学上，无数的奇思妙想借由知识变成现实。”在志愿者积极的引导下，孩子们随着生动有趣的故事徜徉在知识的海洋，对美好的未来展开想象。为形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围，即墨区龙山街道葛村新村公益辅导班开展了“首届山东省全民阅读大会暨齐鲁书香节”读书活动。

活动中，志愿者江荒硕积极为儿童推荐书籍，共

同阅读。孩子们在阅读结束后踊跃地上台朗诵自己喜欢的段落，向所有人分享自己刚学到的知识。

即墨区龙山街道长期关注辖区青少年健康成长，致力于建设利于学习且便于阅读的多功能社区。下一步，即墨区将继续组织开展内容丰富、形式多样的阅读活动，不断完善文化惠民工作，深入推进全民阅读工作的进一步开展。（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 韩丽丽）

空中杂乱的“蜘蛛网”不见了

市南区细节处着手改善民生 清理缆线近5万米



线路施工人员顶着烈日整理缆线。

本报8月19日讯 “过去抬头看看，全是乱糟糟的缆线。现在这些缆线归置得整整齐齐，看着就干净。”最近，台西一路的老住户张女士逢人便讲，小区上空的缆线终于被捋顺，她和邻居们的心情也跟着清爽起来。

空中缆线乱拉乱设、飞线充电、废旧缆线未及时清理，曾是很多城市老旧街巷、小区的“通病”，既影响城市形象，又存在安全隐患，为了进一步改善城市人居环境、推动创建全国文明典范城市工作走深走实，市南区成立空中缆线整治工作领导小组，高标准推进空中缆线规范整治工作。

连日来，在信号山区域龙江路部分段，线路施工人员正在紧张有序忙碌着。他们爬上墙沿规整线路、重新固定，架上梯子把凌乱的线路理顺、捆绑，清理散乱废弃缆线。“我们选定中山公园区域岞山路、八大关区域汇泉路、信号山区域龙江路部分段作为空中缆线下地示范路。”据市南区城市管理局相关负责人介绍，本着“先示范后全域”“先重点后一般”的原则分批次开展整治工作，选取三条示范路，后续整治以示范路为样板有序推进，以点带面在全区推广，力争8月底前整治工作有所突破。

截至8月17日，共计整理主次干道50余条道路、市场等重点部位飞线45200米，拆除3600米。

（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰）